

# 东北小伙滑落玉皇沟 救援队7小时紧急营救



本报讯(记者李曙光 通讯员登新文/图)昨日,记者从登封获悉,在少室山玉皇沟遇险坠崖的东北小伙儿经过治疗,已经脱离危险,病情稳定。12月1日中午,一个20岁的东北小伙儿在少室山上,因手握绳索无力而失手滑落

玉皇沟。当日午时的玉皇沟,天气阴沉,能见度很低,随时都有下雨的可能。接到求救电话前来救援的队员们,在队长的电话指挥下,组成第一梯队队员由“下雨人”带队向出事地点出发。经过一个多小时的艰难跋

涉,救援队员到达伤员身边。因遇险小伙儿体重近200斤,救援难度加大,陪同的120医护人员给伤者简单包扎后,队员们开始用所带装备铺设救援系统。天开始慢慢黑了,路越来越难走,突然开始下起小雨,淅淅沥沥的小雨和汗水浸透了救援队员衣服,山谷里的岩石也变得更加湿滑,给救援工作增加了难度。经过几个小时的艰苦跋涉,晚上6点42分,伤员在救援者的帮助下平安到达玉皇沟平坦位置。随即被紧急送往医院。经检查,小伙儿右胸肋骨和左脚踝骨折。这位东北小伙儿在郑州工作,专门利用周末时间和其他两位伙伴自驾来登封登山。救援队和警方提示:目前天气越来越冷,登山线路上落叶满地,更给爱好户外运动的朋友们带来了不可见的隐患,爱好户外活动要适可而止,量力而行,不要盲目冲动。



## 《新郑家训家规》出版发行

本报讯(记者张立 通讯员刘象乾)12月3日上午,《新郑家训家规》一书首发仪式在新郑市辛店镇白居易家训家风馆举行。该书由新郑市地方志办公室编辑出版,收录了《白居易家训》《高拱家训》《范仲淹家训》《岳飞家训》等一批当地代表性的家规家训。有的倡导孝悌忠信礼义廉耻;有的侧重德行,诚实守信,宽容待人;有的侧重热爱祖国,尊老爱幼,以人本等,约31万字,图片118幅。

2016年8月,新郑市利用各种媒体面向社会发布公告,征集“家训家规”,至2017年10月共征集300余篇家训家规。编者从征集到的家训家规中精选34个姓氏48篇家训家规,50篇家族名人及名人故事,既有古代名人家训家规,也有近现代望族家训家规。书中的黄帝姬姓来源、寄语外孙女新婚、接旨楼、黄家胡同、民谣故事、村子的由来等,不但突出了新郑地方特色,而且增加了可读性。

## 警示教育办到红色教育基地

本报讯(记者栾月琳 通讯员董金玲)为不断提高廉政教育村行活动实效,大河路街道精心组织,将以案促改警示教育课堂搬进红色教育基地,让基层党员干部在接受红色文化熏陶和洗礼中牢固树立清正廉洁意识。昨日,惠济区大河路街道以案促改廉政教育村行活动铁炉寨村专场暨愚公移山精神培训班在愚公精神发源地王屋山红色教育基地举行。

在警示教育课堂上,全体党员重温入党誓词,街道纪工委通报了发生在辖区的违法违规典型案例,观看了警示教育片《果树补偿款去哪了》《家缺一不可》。此次活动采用课堂教育与现场教学相结合的形式,不仅开设了《愚公移山——从寓言故事到民族精神》《不忘初心牢记使命》等理论课程,还增设实地参观、徒步攀登等活动,让学员在学、思、践、悟的过程中,体会更深、感悟更透、收获更多。

## 打好“三张牌”推动党建工作

本报讯(记者刘伟平 通讯员刘媛媛)连日来,解放路街道坚持“红色引领,金色发展”的工作主线,打好党建工作“三张牌”,推动党建工作持续向好发展。打好“队伍建设牌”。街道持续推进辖区非公组织挂靠工作,将企业排查与街道精细化“路长制”工作相结合,对辖区191家非公企业开展“地毯式”排查,并根据不同行业、不同楼宇建立工作台账,其中,确定了29家企业符合挂靠党组织条件,让“零星党员”有家可归。打好“党员教育牌”。今年以来,街道共开展党的十九大精神、“悟初心、强党性”等主题的党建专题学习15次;学习新《监察法》

《习近平三十讲》等书记讲党课活动5次;以“焦裕禄”精神、“长征”精神、“井冈山”精神等为主题的“主题党日”活动11次;“全城清洁”“我是小小交通员”等志愿者活动20余次。打好“活动创新牌”。街道以“爱心联盟”为平台组织“爱心厨房”活动,联合新疆美食城、谷芝莲等辖区餐饮企业定期为环卫工人提供免费餐饮,目前已开展4次,用餐环卫工人达260余人次。开展“精彩童年”活动3次,受益儿童50余人次;“爱心影院”活动,让辖区空巢老人、环卫工人等特殊群众走进电影院,感受不一样的视觉、听觉带来的美好生活。

## “暖心党建”赢得众人心

本报讯(记者卢文军 通讯员孟令敏 周丹丹)“社区的志愿活动和温暖服务每次都很有意义,都能把幸福送进居民的心坎里,生活在青年路街道辖区内,心情也好了,身体也棒了,感觉越活越年轻!”在近日中牟县青年路街道城东社区的敬老宴上,居民徐秀兰开心不已。青年路街道以基层党建全面提升年和“温暖青年路”工程为契机,找准党建工作与社会治理、民生事务、温暖帮扶的契合点,着力推进基层服务型党组织建设,通过社区支部引导社会组织和社会志愿者,创新服务模式,关爱弱势群体,打造“暖心党建”品牌。一年来,各社区在街道党工委的指导下,开展了一系列温暖服务

活动,正月十五的猜灯谜、母亲节的献爱心、劳动节的最光荣慰问、夏日的送清凉、冬季的送温暖等,使得社区社会环境更加和谐融洽。街道组织党员认真学习了关于开展社区志愿者服务活动相关会议精神,制定了开展党员志愿者服务活动的实施方案。积极整合和规范党员志愿者队伍,做到注册登记、规范队伍设置、规范服务标识、规范教育培训。创新服务模式,把党员活动日和服务群众结合起来,把服务城市发展和满足群众需求作为城市基层党建工作的根本导向。协调社会组织开展各种项目服务,推动城市社区各领域资源融合共享,满足党员群众的多层次、多样化需求。

## 管城民间纠纷调成率达98%

本报讯(记者王恩俊 通讯员姜璞)近日,记者从管城区社区人民调解工作会议上获悉,该区排查调解民间纠纷,调解率100%,调成率98%,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。为进一步高效优质发挥人民调解化解社会矛盾纠纷的作用,管城区不断在矛盾化解中创新思路,提高人民调解员能力素质。目前,全区共建立健全人民调解委员会124个,专职人民调解员

339人,依托岗位大练兵活动,采取大宣传、大走访、大联系、大排查、大调研和大评比,开展千户社区、百人学法用法、百人学法“一带一”、司法所长下基层等活动,集中进行矛盾纠纷大排查。在不断抓好“庭式调解”的基础上,把调解工作搬到家庭、楼院、田间、地头,提高调解效率。全区共排查调解民间纠纷3584件,调成数3501件,有效维护了社会和谐稳定。

## 京城路街道全面推行“路长制”

本报讯(记者史治国 通讯员郑鸿斌 柴婧)近日,郑州市、街道、社区三级“路长制”将对责任路段的道路秩序、路容路貌、绿化和环境卫生等实施全面综合管理。据了解,郑州市京城路街道“路长制”将覆盖辖区万山路至荣泽大道之间的索河路等总长为4.3公里的城区路段。为确保“路长制”取得实效,动员更多人了解、支持、参与“路长制”建设,在市区主要道路沿街门店醒目位置,悬挂反

映经营人员“加强自我管理、履行社会义务、积极主动参与”三个方面的门前三包星级牌。根据市民反映、社区推荐,为沿街推选出党员优质服务点悬挂“党员示范点”标识牌。据该街道工作人员介绍,门前三包星级牌实行动态管理,每月至少评比一次,由社区三级路长组织各单位下沉人员、商户联手代表共同参与,同时评选结果将在城区主要道路电子显示屏予以公示。

## “路长制”见成效 凤凰台街道换新颜

本报讯(记者党贺喜 通讯员樊文广)推进“路长制”,凤凰台街道一举多得,“路长”对路段内诸如机动车和共享单车无序堆放、“牛皮癣”小广告、噪声污染等“绑定式”管理,街区面貌焕然一新。“自从办事处开展‘路长制’工作以来,我们门前的卫生干净了,车辆也不乱停放了,道路也变得漂亮了。”英协路旁的商户对记者说。据悉,自“路长制”工作开展以来,凤凰台街道办事处持续加大对“路长制”的资金投入。该街道办事处结合辖区街道路段

特点和历史文化元素,着重提升整治标准,针对不同路段采取“因路施策”“一路一策”的办法,打造精品路段,实现一路一景。截至目前,凤凰台街道办事处辖区商贾路、玉凤路、仓北路、凤凰东路陆续完成路面复浇,美化、绿化辖区道路墙体1200平方米,制作“路长制”工作展示台6处,悬挂道路两侧宣传标语110块,沿街商户1200块“门前三包”承诺书全部上墙,捆扎道路线缆4000余米,规划道路非机动车停车位300余处,美化道路线杆、配电箱50余处。

## 登封全国十佳 孝贤模范家庭挂牌

本报讯(记者李曙光 通讯员少利)12月2日上午,河南登封嵩山脚下的一庭院内人头攒动,国歌嘹亮,原来是被授予“全国十佳孝贤模范家庭”称号的嵩山“红色家庭”王春玉、赵占芳家正在举行“道德孝贤”挂牌仪式。“春玉是我们同学中入党最早、进步最快的同学,无论是工作还是孝道都是我们学习的榜样……”在挂匾仪式现场,王春玉的老同学陈湛业肯定地说。“今年重阳节,春玉还为我们村的80岁老人送上了唐装、围巾等过节礼物,我们村有他这样的人,是我们老年人的福分呀……”前来参加挂匾仪式的王大爷

高兴地说。王春玉、赵占芳夫妇家住登封市区,最近被评为“全国十佳孝贤模范家庭”。几十年来,作为王家长子和儿媳妇的王春玉、赵占芳夫妇以孝治家,积极传承中国传统文化和孝道精神,树家风,正家规,德理服人,联手共建和谐幸福大家庭,全家56口人中,除了26名正式党员外还有3名预备党员。为使全家党员能注重自身学习,提高党性觉悟,王家成立了临时党支部,每逢建党节或者春节等重大节日,都会召集家里人,特别是党员身份的人员进行学习教育,被大家誉为“红色家庭”。



为丰富群众精神文化生活,昨天下午,管城区十八里河街道南小庄村举行“乡村轻骑兵快乐村里人”文艺展演活动。本报记者 王恩俊 摄

## 上门检修线路 保障老人安全

本报讯(记者刘伟平 通讯员姜彦娟 姜文英)“大姐,厨房的坏插座给你换上新的了。”近日,二七区福华街街道安全监管所工作人员,为保全东街95号院孤寡老人李智慧老人维修室内用电线路,叮嘱老人用电要注意安全。冬季气温较低,取暖用电负荷日益提升。街道在走访中发现,辖区老旧房屋多、老年人多,对安全用电不了解、行动不方便、

用电安全问题较为突出。对此,街道拿出专门资金聘请专业电工走进这些独居、孤寡老人、困难群众家中提供上门服务,对家庭相关设施电器线路进行检查,清除安全隐患。自11月中旬活动开展以来,已提供服务50余户,检修老旧线路50余处,穿管重新铺设线路14处,更换和安装电源插座及防护控制器11个,消除隐患30多处。

## 郑州爱乐乐团志愿服务项目摘全国金奖

本报讯(记者孙志刚 通讯员黄俊博)五年如一日,志愿服务十余万人。昨日,中原区这支由“80后”“90后”组成的志愿者服务队,一举夺得第四届中国青年志愿服务项目大赛金奖。第四届中国青年志愿服务项目大赛是由共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、国家卫健委、中国残联、中国志愿者联合会和中共四川省委、四川省人民政府、中共德阳市委、德阳市

人民政府共同举办。旨在弘扬志愿者精神,展现社会文明新风尚,引导社会各界积极参与志愿服务活动,为文明中国贡献力量。大赛年初启动申报以来,经过层层选拔、比赛,郑州爱乐乐团“魅力中原”系列惠民音乐会项目,在郑州市第三届志愿服务项目大赛中名列前茅。9月参加河南青年志愿服务项目大赛,获得特等奖并入围全国总决赛。最终,郑州

爱乐乐团“魅力中原”项目和全国参赛的590个项目同台比拼,最终斩获第四届中国青年志愿服务项目大赛最高金奖。据了解,郑州爱乐乐团是由中原区委、区政府组建的一直以惠民演出为目的的专业乐团。自2013年创立以来,便启动“魅力中原”系列惠民音乐会,每场音乐会免费向市民开放。五年多来共演出130余场,惠及10万

余观众,成为郑州市志愿服务和文化品牌项目,更成为中原区打造的一支独具特色的文化名片。承担惠民演出的志愿者们都是“80后”“90后”,他们在工作之余,加班加点排练,不断创新、改编曲目,把国际前沿流行音乐奉献给观众。还通过举办广场音乐会、乡村音乐会、校园音乐会等形式,普及高雅音乐知识,把高雅音乐送到市民家门口,赢得市民赞誉。



一场车祸,夺去了巩义市回郭镇马某的一双儿女,而肇事者无力赔偿,巩义市检察院干警迅速启动法治扶贫程序,给马某送去救助金1万元。昨日,当得知马某爱人因病住院后,干警又到医院进行探视“回访”。本报记者 谢庆 通讯员 潘正军 摄影报道

## 上门检修线路 保障老人安全